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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

7 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)
1. Контрольный вопрос. Объясните назначение и принцип действия быстродействующего автомата серии БВП-
a. Для защиты асинхронных двигателей, на принципе вытеснения потока на участке сердечник-якорь.

b. Для защиты двигателей с фазным ротором, на принципе гашения магнитного поля, включая обмотку возбуждения от источника питания.

c. Для защиты силовой цепи электроприводов постоянного тока, построен на принципе вытеснения магнитного потока.

d. Для защиты генераторов, применение системы с ударным электромагнитом.

2. Контрольный вопрос. В чем заключается токоограничивающая способность быстродействующего предохранителя?

a. В капилляре, заполненном жидким металлом.

b. В ручном приводе с системой рычагов.

c. В рубильнике с подвижными контактами.

d. В вставке с минимальным сечением и охлаждаемой кварцевым наполнителем.

3. Контрольный вопрос. Как следует выбрать предохранитель для защиты короткозамкнутого двигателя?

a. I в. ном = 0,4I п.

b. I в. ном = (0,5 – 0,6) Iн.

c. Iв.ном  = 0,4 [Iр + ( Iп – Iном.дв )].

d. I к / Iв.ном
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4. Контрольный вопрос. Опишите конструкцию и параметры герсикона КМГ-12.

a. Iн = 600 А, Iвкл = 1000 А,  Iоткл = 500 А.

b. Iн = 6,3 А, Iвкл = 180, А, Iоткл = 63 А.

c. Iн = 5 А, I вкл  = 10 А, I отк = 3 А.

d. Iн = 10 А, I вкл = 200 А, Iоткл =6,3 А.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)

5. Контрольный вопрос. Как выбрать предохранитель для защиты силового трансформатора?

a. 
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b. Uном.пред<U ном. уст; Iотк. пред<I к. уст

c. Uном. пред = U ном.уст; Iотк. пред 
[image: image6.wmf]³

Iк. Уст

d. Uном. пред  > U ном. уст;  Iотк. пред >Iотк.пред>Iк. Уст

6. Контрольный вопрос. Какие могут быть высоковольтные выключатели по способу гашения дуги?

a. Генераторные.

b. Сетевые.

c. Подстанционные.

d. Масляные, воздушные, элегазовые, вакуумные.

7. Контрольный вопрос. Какой тип выключателя целесообразно выбрать при Uном = 35 – 110 кВ иIо.ном = 20 кА ?

a. Вакуумные.

b. Электромагнитные.

c. Воздушные.

d. Элегазовые.

e. Масляные.

8. Контрольный вопрос. Какова область применения разрядников?

a. Для защиты электропривода от коротких замыканий и перегрузок.

b. Для тепловой защиты электроустановок.

c. Для максимальной токовой защиты.

d. Для защиты электроустановок от коммутационных иатмосферных импульсов перенапряжений.

e. Для дистанционного управления в системах электропривода.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)

9. Контрольный вопрос. Какой предельный отключаемый ток разрядника типа РТВ?

a. 1000 кА.

b. 50 кА.

c. 100 кА.

d. 12 кА.

e. 25 кА.

10. Контрольный вопрос. Как осуществляется перевод питания электроприемников с одной ветви     на другую?

a. С помощью автоматов.

b. С помощью разъединителей.

c. С помощью контакторов.

d. С помощью короткозамыкателей.

e. С помощью реле.

11. Контрольный вопрос. Каково назначение электромагнитных контакторов?

a. Для защиты от перегрева.

b. Для защиты от коротких замыканий.

c. Для ручного управления при аварии.

d. Для коммутации силовых электрических цепей при нормальных режимах работы.

12. Контрольный вопрос. Какова область применения контакторов?

a. В электрических сетях ВН.

b. В схемах защиты электрооборудования.

c. Схемы автоматизированного электропривода.

d. Схемы систем электроснабжения.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.1)

13. Контрольный вопрос. Как производится выбор контакторов?

a. По режиму коммутации, по напряжению, по току, климатическомуисполнению, категории размещения, числу и исполнению вспомогательных контактов.

b. По току короткого замыкания.

c. По защите окружающей среды.

d. По роду тока и области применения.

14. Контрольный вопрос. В чем заключается отличие магнитных пускателей от контакторов?

a. В области применения.

b. В защите от перегрузок и «потери фазы».

c. В технических данных.

d. В коммутации силовой цепи.

e. В защите от КЗ.

15. Контрольный вопрос. Каково назначение магнитных пускателей?

a. Для пуска и отключения двигателей постоянного тока.

b. Для дистанционного управления системами электроснабжения.

c. Для включения и отключения синхронных двигателей.

d. Для пуска и отключения короткозамкнутых асинхронных двигателей.

16. Контрольный вопрос. Как выбирается пускатель?

a. На ток, равный номинальному току двигателя.

b. На напряжение, которое меньше номинального напряжения двигателя.

c. На ток, превышающий ток двигателя.

d. По длительности включения двигателя.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.2)

17. Контрольный вопрос. Как производится согласование тепловых реле и двигателя?

a. Выбором номинального напряжения.

b. Выбором номинальной мощности.

c. По коэффициенту мощности и к.п.д.

d. Выбором номинального тока нагревателя на ток, равный номинальному току двигателя.

18. Контрольный вопрос. Что такое коэффициент возврата электромагнитных реле?

a. Отношение выходной величины к входной.

b. Отношение входной величины реле к выходной.

c. Значения параметров срабатывания или отпускания, на которые отрегулировано реле.

d. Значение входного параметра, при котором контакты из исходногосостояния переходят в рабочее.

19. Контрольный вопрос. Какова конструктивная особенность поляризованных реле?

a. В тяговом усилии на якоре, развиваемое магнитным потоком катушки.

b. В магнитопроводе электромагнита со стальным сердечником и подвижным якорем.

c. В наличии постоянного магнита.

d. В штифте отлипания на якоре.

20. Контрольный вопрос. Объясните функции автоматического воздушного выключателя?

a. Для частых включения и отключения силовых электрических цепей.

b. Для измерения тока и питания схем защиты.

c. Для изолирования цепей измерения и защиты от ВН.

d. Для проведения тока в нормальных режимах и защиты цепи при перегрузках, КЗ, падении напряжения.

e. Для оперативных частых включений.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.3)
21. Контрольный вопрос. Какое отличие разъединителей в сравнении с выключателями?

a. Коммутируют цепи переменного тока с напряжением 3 кВ и выше.

b. Включают и отключают номинальные токи.

c. Включают и отключают токи КЗ.

d. Включают и отключают токи х. х. трансформаторов.

e. Включают и отключают участки цепей под напряжением приотсутствии нагрузочного тока.

22. Контрольный вопрос. Какому виду тока должна соответствовать динамическая и термическая стойкость короткозамыкателя?

a. Номинальному току.

b. Пусковому току.

c. Току отключения.

d. Току КЗ.

e. Току срабатывания.

23. Контрольный вопрос. Как выбрать отделитель?

a. По номинальному напряжению.

b. По динамической стойкости.

c. По термической стойкости.

d. По времени включения.

e. По номинальным данным (по току и напряжению, динамической и термической стойкости).

24. Контрольный вопрос. Как выбирается длительный ток реактора?

a. Iном. р
[image: image7.wmf].
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b. Iном.р  = Iном.г.

c. Iном. Р
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d. Iном. Р
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)
25. Контрольный вопрос. Назовите основные параметры реактора.

a. Собственное время отключения.

b. Ток срабатывания.

c. Длительность процесса дугогашения.

d. Uном, Iном, xр, iуд.    

e. Предельный ток.

26. Контрольный вопрос. Что называется энергетической системой?
a. Электроустановки для производства, преобразования и распределения электроэнергии совокупность электростанций, связанных общностью режима

b. сети, соединённые между собой

c. тепловые

d. сети, электростанции, электрические сети
27. Контрольный вопрос. В чем отличие электрической системы от энергетической?
a. Приемниками электроэнергии

b. Электростанциями 

c. Тепловыми сетями 

d. Электрическими сетями энергосистемы

28. Контрольный вопрос. Из каких основных элементов состоит электрическая сеть?
a. Подстанций

b. Электростанций

c. РУ

d. ЛЭП
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)
29. Контрольный вопрос. Каковы основные функции электрической сети?
a. передача электроэнергии

b. распределение электроэнергии

c. преобразования электроэнергии

d. повышения напряжения и потребления

30. Контрольный вопрос. Какими параметрами характеризуется режим электрической системы?
a. Активными и реактивными сопротивлениями

b. Емкостными проводимостями 

c. Напряжениями в точках системы

d. Токами в её элементах

e. Активными и реактивными мощностями

31. Контрольный вопрос. Какие три основных режима рассматриваются в электрических системах?
a. Неустановившийся аварийный

b. Установившийся аварийный

c. Нормальный установившийся

d. Послеаварийный установившийся

e. Переходный

32. Контрольный вопрос. Что называется воздушной линией электропередачи?
a. Устройство для приёма и преобразования электроэнергии

b. Устройство для передачи электроэнергии

c. Устройство для распределения электроэнергии

d. Устройство для потребления электроэнергии по проводам

e. Устройство для производства электроэнергии
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)
33. Контрольный вопрос. В чем отличие кабельной линии от воздушной?
a. Кабельными сооружениями

b. Проводами

c. Кабелями одним или параллельными

d. Кабелями последовательными 

e. Изоляторами

34. Контрольный вопрос. Что называется подстанцией?
a. ЭУ для производства электроэнергии

b. ЭУ для управления электроэнергией

c. ЭУ для приёма электроэнергии

d. ЭУ для передачи электроэнергии

e. ЭУ для преобразования и распределения электроэнергии

35. Контрольный вопрос. Что общего между электроприемником и потребителем электрической энергии?

a. Преобразование электроэнергии

b. Распределение электроэнергии

c. Приём электроэнергии

d. Напряжение

36. Контрольный вопрос. По какому принципу работала «свеча Яблочкова»?

a. Электрической дуги

b. Испарения угольных стержней

c. Использования огнеупорного материала

d. Применения трансформатора
8 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)
37. Контрольный вопрос. Какие устройства для передачи электроэнергии  и когда создал М. О. Доливо-Добровольский?

a. Система однофазного тока, 1780 г.

b. Система постоянного тока, 1890 г.

c. Система трёхфазного тока, 1891 г.

d. Система двухфазного тока, 1850 г.

38. Контрольный вопрос. Когда был принят план ГОЭЛРО и что он предусматривал?
a. 1921 г., развитие страны на базе электрификации

b. 1920 г., объединение электростанций в энергетические системы

c. 1920 г., электрификация страны

d. 1922 г., создание единой энергосистемы

39. Контрольный вопрос. Какие преимущества имеет электрическая система по сравнению с раздельной работой отдельных электростанций на свои узлы нагрузки?
a. Уменьшение суммарного максимума нагрузки

b. Ограничение токов КЗ

c. Защита от грозовых и коммутационных перенапряжений

d. Применение агрегатов малой мощности

40. Контрольный вопрос. Что называется межсистемной связью?
a. Алгебраическая сумма перетоков мощности

b. Совокупность объектов энергосистемы

c. Участок ЛЭП, соединяющий станции и подстанции разных энергосистем

d. Участок ЛЭП, соединяющая станции и ПС одинаковых электросистем

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)
41. Контрольный вопрос. Какая электрическая система называется изолированной?
a. Имеющая одну связь с другими системами

b. Имеющая две связи

c. Имеющая сальдо перетоков мощности

d. Не имеющая связей  для параллельной работыс другими системами

42. Контрольный вопрос. Какие службы относят к органам технического управления электрической системой?
a. Финансовые

b. Административные

c. Производственные

d. Эксплуатации

43. Контрольный вопрос. Какие функции выполняет объединенное диспетчерское управление электрической системы?

a. Надёжности и техники безопасности

b. Релейной защиты и автоматики

c. Управление объектами и подразделениями энергосистемы

d. Перспективного развития энергосистемы

e. Расчёты токов короткого замыкания

44. Контрольный вопрос. Где применяются электропередачи постоянного тока?
a. При передаче больших мощностей на дальние расстояния

b. Для обеспечения синхронной связи между разными энергосистемами

c. Для обеспечения несинхронной связи между разными энергосистемами

d. Для связи электросистем с разной номинальной частотой тока
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)
45. Контрольный вопрос. Как делят сети по величине номинального напряжения?
a. Переменного тока

b. Постоянного тока

c. До 1 кВ

d. Выше 1 кВ

46. Контрольный вопрос. Какие сети относят к сетям сверхвысокого напряжения?
a. 110 кВ

b. 220 кВ

c. 1150 кВ

d. 1500 кВ

e. 330 – 750 кВ

47. Контрольный вопрос. Какие функции выполняют системообразующие сети?
a. Межсистемный переток мощности

b. Оперативное ведение режима

c. Передача информации

d. Управление энергосистемой

e. Надёжность и устойчивость системы

48. Контрольный вопрос. Как подразделяются сети по конфигурации?
a. Воздушные 

b. Кабельные 

c. Смешанные

d. Разомкнутые

e. Замкнутые
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.1)
49. Контрольный вопрос. Какая сеть называется смешанной?
a. Сеть входит в один замкнутый контур

b. Сеть с воздушными линиями

c. Сеть с кабельными линиями

d. Имеет воздушные и кабельные линии

50. Контрольный вопрос. Какие функции выполняют распределительные сети?
a. Передают электроэнергию  к центрам питания

b. Обеспечивают распределение между пунктами потребления

c. Объединяют электростанции

d. Формируют электрические системы

51. Контрольный вопрос. Какие сети относят к местным?
a. 110-220 кВ

b. 330-750 кВ

c. 6-35 кВ

d. 1150 кВ

52. Контрольный вопрос. Как делят сети по месту расположения и характеру потребителей?
a. На НН

b. ВН

c. Промышленные 

d. Городские

e. Сельские 
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.2)
53. Контрольный вопрос. Как подразделяются сети по режиму нейтрали?
a. С изолированной нейтралью

b. С заземлённой нейтралью

c. С неэффективно заземлённой нейтралью

d. С компенсированной нейтралью

e. С конструктивной нейтралью

54. Контрольный вопрос. Какие номинальные напряжения применяются в электрических сетях СНГ?
a. 0,38-1150 кВ

b. 6-10 кВ

c. 35 кВ

d. 110 и 220 кВ

e. 330 кВ и выше

55. Контрольный вопрос. На сколько и почему номинальные напряжения генераторов выше номинальных напряжений электроприемников?
a. На 5%, для экономичности сети

b. На 10%, для глубокого ввода

c. На 15%, для надёжности электроснабжения

d. На 3%, для распределения электроэнергии

56. Контрольный вопрос. Какие элементы электрической системы имеют номинальное напряжение, равное номинальному напряжению первичной обмотки трансформатора?
a. Линия

b. Приёмник

c. Генератор

d. Кабель
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.3)
57. Контрольный вопрос. Что называется глубоким вводом?
a. Сеть высшего напряжения с наименьшим числом трансформаций

b. Сеть 330 кВ и выше

c. Сеть 6-10 кВ

d. Сеть 35 кВ

58. Контрольный вопрос. Что является основным нормативным документом при проектировании
и сооружении электроэнергетических объектов?
a. Нормы технологического проектирования

b. Руководящие указания по проектированию

c. Типовые проекты

d. Правила устройства электроустановок

59. Контрольный вопрос. В каком документе изложены основные требования к эксплуатации энергетических объектов?

a. Правила технической эксплуатации электрических станций и сетей

b. Инструкции по эксплуатации

c. Правила техники безопасности при эксплуатации электроустановок

d. Правила охраны воздушных линий

60. Контрольный вопрос. Одну или несколько изолированных токопроводящих жил, заключенных в герметическую оболочку, поверх которой при необходимости могут быть наложены защитные покровы называют:
a. Проводом
b. электрическим кабелем

c. Воздушной линией

d. Кабельной линией

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)
61. Контрольный вопрос. Одну или  несколько скрученных проволок, поверх которых наматывается фазная изоляция называют:
a. Жилой кабеля

b. Электрическим кабелем

c. Воздушной линией

d. Кабельной линией

62. Контрольный вопрос. Что обеспечивает электрическую прочность жил и кабеля?

a. Изоляция
b. Оболочка
c. Защитный покров
d. Экран.

63. Контрольный вопрос. Что служит для герметизации изоляции и защиты ее от проникновения влаги, воздуха, химических продуктов, а также исключения старения изоляции под действием тепла и света?
a. Изоляция 

b. Оболочка.
c. Защитный покров

d. Экран

64. Контрольный вопрос. Что предохраняет оболочку кабеля от коррозии и механических повреждений? 

a. Изоляция 

b. Оболочка 

c. Защитный покров 

d. Экран

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)
65. Контрольный вопрос. При одинаковом сечении, электрическое сопротивление какого провода будет больше?
a. Сопротивление медного провода больше чем алюминиевого 

b. Сопротивление алюминиевого провода больше чем медного 

c. Значения сопротивлений алюминиевого провода и медного равны

66. Контрольный вопрос. Форма сечения токопроводящей жилы может быть?

a. Круглой
b. Секторной 

c. Сегментной 

d. Все варианты правильные

67. Контрольный вопрос. Подземные сооружения, предназначенные для совместного размещения кабельных линий, водопроводов и теплопроводов, называются:
a. Каналами
b. Туннелями.
c. Коллекторами
d. Кабельными шахтами

68. Контрольный вопрос. Подземные замкнутые сооружения, предназначенные для прокладки только кабельных линий как силовых, так и контрольных, называются:
a. Каналами
b. Туннелями 

c. Коллекторами

d. Кабельными шахтами

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3
69. Контрольный вопрос. Подземные непроходные сооружения, предназначенные для прокладки только силовых кабельных линий, называются:
a. Каналами
b. Туннелями
c. Коллекторами
d. Кабельными шахтами

70. Контрольный вопрос. Сооружения для вертикальной прокладки кабелей, называются 

a. Каналами
b. Туннелями
c. Коллекторами
d. Кабельными шахтами

71. Контрольный вопрос. Какими способами производится соединение, ответвление и оконцевание токопроводящих жил?
a. Пайкой.
b. Опрессовкой.
c. Электросваркой
d. Газовой сваркой.
e. Всеми перечисленными способами

72. Контрольный вопрос. Число соединительных муфт на 1 км кабельной линии не должно превышать:

a. 3
b. 6
c. 7
d. 10
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

7 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)

1. Контрольный вопрос. Как называют ВЛ, служащие для передачи энергии от мощных электростанций, а  также для связи между энергосистемами и объединения электростанций внутри энергосистем?
a. сверхдальние

b. магистральные

c. распределительные

d. подводящие

2. Контрольный вопрос. Как называют ВЛ, служащие для электроснабжения предприятий и населенных пунктов крупных районов? 

a. Сверхдальние

b. Магистральные

c. Распределительные

d. Подводящие

e. Сельские

3. Контрольный вопрос. Анкерные опоры:
a. Это опоры на прямых участках трассы, к которым подвешиваются провода между соседними анкерными опорами
b. Это опоры, на которых производят натяжку проводов и тросов
c. Это анкерные или промежуточные (для небольших углов поворота линии) опоры, устанавливаемые в точках, где меняется направление трассы линии, т. е. в углах поворота трассы
d. Это опоры, где провода разных фаз меняют свое взаимное расположение
e. Являются разновидностью анкерных опор. Они отличаются тем, что рассчитаны на полное тяжение всех проводов и тросов со стороны одного из прилегающих пролетов, в то время как анкерные опоры рассчитаны лишь на обрыв одной или двух фаз либо одного троса
f. Это опоры, отличающиеся от других типов опор большей высотой мест крепления проводов и тросов

4. Контрольный вопрос. Какие сети не выбирают по экономической плотности тока?
a. Сети промышленных предприятий до 1кВ
b. Сети промышленных предприятий свыше 1кВ
c. Осветительные сети
d. Распределительные сети
e. Сети временных сооружений и устройства со сроком службы 1 -3 года
f. Сети временных сооружений и устройства со сроком службы 3-5лет
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)

5. Контрольный вопрос. Транспозиционные опоры —
a. Это опоры на прямых участках трассы, к которым подвешиваются провода между соседними анкерными опорами
b. Это опоры, на которых производят натяжку проводов и тросов
c. Это анкерные или промежуточные (для небольших углов поворота линии) опоры, устанавливаемые в точках, где меняется направление трассы линии т. е. в углах поворота трассы.
d. Это опоры, где провода разных фаз меняют свое взаимное расположение
e. Являются разновидностью анкерных опор Они отличаются тем, что рассчитаны на полное тяжение всех проводов и тросов со стороны одного из прилегающих пролетов, в то время как анкерные опоры рассчитаны лишь на обрыв одной или двух фаз либо одного троса
f. Это опоры, отличающиеся от других типов опор большей высотой мест крепления проводов и тросов

6. Контрольный вопрос. На сколько районов климатических условий разделена территория России в зависимости от скорости ветра и максимально возможной толщины стенок гололеда на проводах?
a. 7-ветровых и 5-гололедных

b. 5-ветровых и 7-гололедньх

c. 9-ветровых и 5-гололедньх

d. 5-ветровых и 9-гололедных

7. Контрольный вопрос. Переходные опоры:
a. Это опоры на прямых участках трассы, к которым подвешиваются провода между соседними анкерными опорами
b. Это опоры, на которых производят натяжку проводов и тросов.
c. Это анкерные или промежуточные (для небольших углов поворота линии) опоры, устанавливаемые в точках, где меняется направление трассы линии, т. е. в углах поворота трассы
d. Это опоры, где провода разных фаз меняют свое взаимное расположение.
e. Являются разновидностью анкерных опор. Они отличаются тем, что рассчитаны на полное тяжение всех проводов и тросов со стороны одного из прилегающих пролетов, в то время как анкерные опоры рассчитаны лишь на обрыв одной или двух фаз либо одного троса
f. Это опоры, отличающиеся от других типов опор большей высотой мест крепления проводов и тросов

8. Контрольный вопрос. Каким атмосферным воздействиям подвергаются воздушные линии?

a. Температура

b. Гололёд

c. Ветер

d. Вибрация

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)
9. Контрольный вопрос. Что такое вибрация проводов?
a. Колебания провода в вертикальной плоскости с частотой 3-150 Гц

b. Колебания провода в горизонтальной плоскости с частотой 3-150 Гц

c. Колебания провода в вертикальной плоскости с частотой 150-200 Гц

d. Колебания провода в горизонтальной плоскости с частотой 150-200 Гц

10. Контрольный вопрос. Чем проявляется «пляска» проводов?

a. Большой частотой и малой амплитудой колебаний

b. Малой частотой 

c. Малой амплитудой колебаний

d. Большой амплитудой колебаний

11. Контрольный вопрос. Каковы отличительные признаки одно- и двухцепных опор?

a. Расположение проводов

b. Расположение изоляторов

c. Напряжение проводов

d. Материалопор

e. Количеством тросов грозозащитных

12. Контрольный вопрос. Для каких целей предназначены анкерные опоры?

a. Для мягкого закрепления проводов

b. Для жёсткого закрепления проводов в особо ответственных точках ВЛ

c. На концах линий и прямых участков

d. На пересечении  важных инженерных сооружений
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.1)

13. Контрольный вопрос. Перечислите типы специальных опор.

a. Переходные

b. Транспозиционные

c. Ответвительные

d. Угловые

14. Контрольный вопрос. Из каких материалов изготавливают опоры?
a. Пластмасса

b. Алюминий

c. Чугун

d. Железобетон

e. Металл

f. Дерево

15. Контрольный вопрос. Какие преимущества имеет горизонтальное расположение проводов на опоре?
a. Уменьшает высоту опоры 

b. Исключает схлёстывание проводов

c. Уменьшает «пляску» проводов

d. Уменьшает напряжение в материале провода

e. Увеличивает механическую прочность

16. Контрольный вопрос. Из каких основных конструктивных элементов состоят металлические опоры?

a. Изоляторы 

b. Решётки

c. Лестницы

d. Стойки

e. Траверсы

f. Тросы

g. Оттяжки
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.2)

17. Контрольный вопрос. Каким способом увеличивают срок службы деревянных опор?
a. Пропитывают маслом

b. Обрабатывают солидолом

c. Покрывают краской

d. Пропитка медно-хромо-мышьяковыми составами
e. Обработка антисептиком
18. Контрольный вопрос. Почему провода для ВЛ, как правило, выполняются многопроволочными?
a. Прочности

b. Экономичности 

c. Качества 

d. Уменьшения активного сопротивления

e. Гибкости

19. Контрольный вопрос. В большинстве случаев не рекомендуют для питания цеховых сетей НН трансформаторы с группой соединения обмоток:

a. У/Д

b. Ун/Д

c. У/У или У/Ун
d. Д/Д

e. Д/У

20. Контрольный вопрос. Расчётное время разряда аккумулятора находится в промышленных установках в пределах:

a. От 10 до 20 ч

b. от 0,5 до 2 ч

c. от 3 до 4 ч
d. от 1 до 2 ч

e. от 15 до 25 ч

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.3)
21. Контрольный вопрос. Генераторы заводских ТЭЦ имеют номинальный коэффициент мощности:

a. 0,

b. 0,5

c. 0,8
d. 0,2

e. 0,3
22. Контрольный вопрос. Соотношение реактивной и активной мощностей синхронных генераторов электростанций:

a. 0,

b. 0,5

c. 0,75
d. 0,1

e. 0,2
23. Контрольный вопрос. Конденсаторы, выпускаемые специально для повышения коэффициента мощности ЭУ, относятся:

a. к силовым

b. к источникам активной мощности

c. к вентильным устройствам
d. к выпрямительным установкам

e. к стабилизирующим установкам
24. Контрольный вопрос. В конденсаторах в качестве диэлектриков используют:

a. алюминиевую фольгу

b. сульфатно-целлюлозную конденсаторную бумагу

c. вентильные компенсационные устройства
d. слюду

e. медную фольгу
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)
25. Контрольный вопрос. В случае бумажного диэлектрика потери в конденсаторе обычно находятся в пределах:

a. от 10 до 15 мВт/вар

b. от 3 до 4,5 мВт/вар

c. от 1 до 2 мВт/вар
d. от 5 до 7,5 мВт/вар

e. от 2 до 6 мВт/вар
26. Контрольный вопрос. В конденсаторах с полипропиленовым диэлектриком потери находятся в пределах:

a. от 3 до 5 мВт/вар

b. от 0,1 до 0,5 мВт/вар

c. от 0,01 до 0,05 мВт/вар
d. от 0,6 до 0,9 мВт/вар

e. от 0,05 до 0,09 мВт/вар

27. Контрольный вопрос. В конденсаторах со смешанным бумажно-полипропиленовым диэлектриком потери находятся в пределах:

a. от 0,1 до 0,5 мВт/вар

b. от 0,5 до 1 МВт/вар
c. от 0,1 до 0,5 мВт/вар

d. от 0,5 до 1 МВт/вар

e. от 0,1 до 0,5 мВт/вар

28. Контрольный вопрос. Секции конденсатора запрессовывают и соединяют в разные пакеты, число пакетов в одной  фазе обычно составляет:

a. 1 или 2

b. от 3 до 5

c. 6 – 10
d. 2 – 4

e. 5 – 7
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)
29. Контрольный вопрос. Секции конденсаторов НН соединяют между собой:

a. последовательно

b. параллельно

c. последовательно-параллельное
d. встречно-параллельно

e. встречно
30. Контрольный вопрос. В конденсаторах ВН используют соединение секций:

a. только последовательное

b. последовательно-параллельное

c. только параллельное
d. встречное

e. встречно-послеовательное
31. Контрольный вопрос. В корпусе конденсатора секции обычно располагают:

a. по лестнице

b. горизонтально

c. встречается также вертикальное расположение
d. друг за другом

e. на расстоянии друг от друга
32. Контрольный вопрос. Конденсаторы с полихлорвиниловым заполнением в установках:

a. широко применяются

b. не применяются

c. запрещены к применению
d. только в паре с металлическими

e. если используется керамическая вставка
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)
33. Контрольный вопрос. Оптимальной для бумажно-жидкостных конденсаторов считают напряженность электрического поля в пределах:

a. от 5 до 10 МВ/м

b. от 15 до 20 МВ/м

c. от 20 до 30 МВ/м
d. от 1 до 5 МВ/м

e. от 30 до 40 МВ/м
34. Контрольный вопрос. Удельный объем диэлектрика при постоянной его толщине:

a. обратно пропорционален квадрату номинального напряжения секции

b. прямо пропорционален квадрату напряжения секции

c. пропорционален напряжению секции
d. прямо пропорционален напряжения секции в четвертой четверти

e. обратно пропорционален напряжения секции в четвертой степени
35. Контрольный вопрос. При одинаковой мощности конденсаторы НН:

a. дороже конденсаторов ВН

b. дешевле конденсаторов ВН

c. по стоимости равны конденсаторам ВН
d. по стоимости гораздо дороже конденсаторов ВН
e. по стоимости гораздо дешевле конденсаторов ВН
36. Контрольный вопрос. Чтобы удорожание конденсаторов при напряжении менее 1 кВ было минимальным, секции их фаз включают:

a. в звезду

b. в треугольник

c. параллельно
d. попарно

e. последовательно
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)
37. Контрольный вопрос. Фазы конденсаторов при напряжении менее 1 кВ включают:

a. в звезду

b. в треугольник

c. в двойную звезду
d. последовательно
e. последовательно
38. Контрольный вопрос. После отключения от сети на обкладках конденсатора сохраняется:

a. напряжение

b. ток

c. заряд
d. емкость

e. сопротивление
39. Контрольный вопрос. Затухание напряжения при естественном саморазряде одним только током проводимости через диэлектрик длится до:

a. нескольких секунд

b. десятков минут

c. несколько часов
d. доли секунд

e. до 6 часов
40. Контрольный вопрос. Прикосновение к токоведущим частям отключенной КУ может привести к:

a. поражению электрическим током

b. нарушению работы установки

c. увеличению э.д.с.
d. отключению защитных устройств

e. снижению емкости
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)
41. Контрольный вопрос. Удельный объем по размерам бака конденсаторов находится в пределах:

a. от 0,14 до 3 л/квар

b. от 5 до 10 л/квар

c. от 10 до 30 л/квар
d. от 0,01 до 0,3 л/квар

e. от 8 до 12 л/квар

42. Контрольный вопрос. Во избежание поражения электрическим током конденсаторы снабжают:
a.  диодами

b. тиристорами

c. встроенными разрядными сопротивлениями
d. устройствами релейной защиты

e. керамическими вставками
43. Контрольный вопрос. Для разряда конденсаторов после отключения используют постоянно подключенные:

a. диодные устройства

b. разрядные резисторы или активно-индуктивные разрядные устройства

c. тиристорные разрядные устройства
d.  устройствами релейной защиты
e.  керамическими вставками

44. Контрольный вопрос. При выборе сопротивлений разрядных устройств на практике обычно исходят из условий, чтобы потери мощности:

a. от 0,5 до 1 мВт/вар

b. от 2 до 3 мВт/вар

c. от 0,1 до 0,4 мВт/вар
d. от 12 до 13 мВт/вар

e. от 0,01 до 0,04 мВт/вар
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)
45. Контрольный вопрос. Время разряда конденсатора до считаемого безопасным напряжения 50 В не превышает:

a. 2 мин

b. 30 с

c. 1 мин
d. 0,1 мин

e. 5 мин
46. Контрольный вопрос. Так как процесс разряда конденсатора протекает практически экспоненциально, то постоянная времени разряда не должна превышать в случае номинального напряжения конденсатора 380 В:

a. 10 с

b. 25 с

c. 30 с
d. 1 с

e. 0,5 с
47. Контрольный вопрос. Постоянная времени разряда конденсатора в случае номинального напряжения 10,5 кВ не должна превышать:

a. 5 с

b. 10 с

c. 20 с
d. 30 с

e. 40 с
48. Контрольный вопрос. В качестве активно-индуктивных разрядных устройств конденсаторов ВН мощностью до 1 Мвар используют:

a. двойные ТН

b. одинарные ТН

c. дроссели
d. емкости

e. сопротивление
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.1)
49. Контрольный вопрос. При мощности конденсаторов более 1 Мвар в качестве активно-индуктивных разрядных устройств используют:

a. параллельно включенные ТН

b. последовательно включенные ТН

c. трансформаторы тока
d. регулируемые емкости

e. синхронные компенсаторы
50. Контрольный вопрос. Целесообразно автоматизировать все батареи конденсаторов, устанавливаемые на подстанциях с мощностью:

a. 100 кВА и менее

b. 250 кВА и более

c. 2500 кВА
d. 25 кВА

e. 2,5 кВА
51. Контрольный вопрос. Оптимальной ступенью регулирования мощности КБ считают:

a. 10 % общей мощности батареи

b. 4 - 8 %

c. 3 %
d. 1 %

e. 0,5 %
52. Контрольный вопрос. При индивидуальной КРМ БК располагают:

a. в групповых щитках

b. в непосредственной близости к отдельным ЭП, включая
c.  присоединение к их зажимам на подстанциях
d. у каждого потребителя

e. на высоковольтной стороне
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.2)
53. Контрольный вопрос. При групповой компенсации реактивной мощности компенсаторы располагают:

a. у отдельных ЭП

b. в сетевых узлах (с присоединениями, например, к групповым щиткам НН) 

c. на подстанциях
d. на высоковольтной стороне

e. в распределительных щитках
54. Контрольный вопрос. При центральной компенсации реактивной мощности компенсаторы располагают:

a. у отдельных электроприемников

b. на подстанциях с присоединением к шинам НН

c. в сетевых узлах
d. на высоковольтной стороне
e. в распределительных щитках

55. Контрольный вопрос. Комплектными КУ называют КБ, состоящие из:

a. конденсаторов

b. устройств автоматического регулирования

c. конденсаторов, аппаратов защиты, коммутации, регулирования и измерения 

d. коммутационного оборудования

e. источников питания
56. Контрольный вопрос. В качестве коммутационных аппаратов батареи конденсаторов НН используют:

a. контакторы

b. магнитные пускатели 

c. рубильники
d. автоматические выключателя

e.  разъединители
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.3)
57. Контрольный вопрос. В качестве коммутационных аппаратов БК ВН используют:

a. переключатели

b. вакуумные выключатели и выключатели нагрузки

c. разъединители
d. автоматические выключатели

e. релейные устройства
58. Контрольный вопрос. Удельные потери активной мощности в комплектной КБ 220, 380 и 660 В составляют:

a. 0,5 - 4 мВт/вар

b. 5 - 6 мВт/вар

c. 10 - 15 мВт/вар
d. 20 - 25 мВт/вар
e. 30 - 35 мВт/вар
59. Контрольный вопрос. Удельные потери активной мощности в комплектной БК  1 - 20 кВ составляют:

a. 0,5 - 2 мВт/вар

b. 3 - 5 мВт/вар

c. 0,1 - 0,4 мВт/вар
d. 13 - 15 мВт/вар

e. 1 - 4 мВт/вар
60. Контрольный вопрос. Удельные потери активной мощности в вентильном компенсаторе реактивной мощности составляют, мВт/вар:

a. 1 - 4

b. 4 - 10

c. 0,5 – 1
d. 10-15

e. 20-25
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)
61. Контрольный вопрос. Недостатками индивидуальной компенсации с глухо присоединенными конденсаторами являются:

a. отключение конденсаторов вместе с ЭП

b. повышение надежности работы

c. снижение приведенных затрат
d. потери электроэнергии

e. низкая надежность
62. Контрольный вопрос. Вспомогательными проводниками сети являются:
a.  фазные

b. нейтральные

c. контрольные, сигнальные
d. силовые

e. контактные
63. Контрольный вопрос. Заземленные нейтральные проводники, используемые часто одновременно в качестве защитных, например,

a. для зануления в сетях до 1кВ переменного ток называют:

b. защитными

c. нулевыми

d. контрольными
e. изолируемыми

64. Контрольный вопрос. Линии НН или ее ответвление может содержать:

a. один нулевой проводник

b. два нулевых проводника - рабочий и защитный

c. три нулевых проводника
d. четыре нулевых проводника

e. пять нулевых проводников
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)
65. Контрольный вопрос. Совокупность соединенных между собой нейтральных проводников и нейтральных точек источников и ЭП называют:

a. проводкой

b. проводниками

c. нейтралью сети
d. силовыми проводниками

e. сетью
66. Контрольный вопрос. По рекомендациям МЭК и согласно СТ СЭВ 3230-81 проводники переменного тока обозначают буквами:
a.  L1, L2 и L3

b. L- и L+

c. N
d. NL
e. NNL
67.  Контрольный вопрос. По какому параметру выбирается разъединитель?

a. по габаритам
b. по току
c. по количеству заземляющих ножей

d. по скорости срабатывания
e. по износоустойчивости
68. Контрольный вопрос. По какому параметру выбирается трансформатор напряжения?

a. по габаритам
b. по мощности нагрузки
c. по количеству заземляющих ножей

d. по скорости срабатывания
e. по износоустойчивости
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)
69. Контрольный вопрос. Каков максимальный предел рабочих температур для кремниевых диодов составляет 
a.  до 50 ℃;

b. до100 ℃;

c. до150 ℃;

d. до 200 ℃.

e. до 30 (С

70. Контрольный вопрос. Какой максимальной мощности достигают современные выпрямительные диоды?

a. ток до 10 кА, напряжение до 10 кВ;

b. ток до 15 кА, напряжение до 10 кВ;

c. ток до 20 кА, напряжение до 10 кВ;

d. ток до 1 кА, напряжение до 1 кВ;

e. ток до 20 кА, напряжение до 10 кВ
71. Контрольный вопрос. Какие параметры выпрямительных диодов относят к динамическим?
a.  к динамическим параметрам относят дифференциальное сопротивление rд = dU/dl, общую емкость диода С, граничную частоту fгр, на которой выпрямленный ток уменьшается в √2 раз;

b. обратное сопротивление, минимально допустимую ёмкость, промышленную частоту fпр;

c. прямое сопротивление, максимально допустимую ёмкость, частоту fпр, на которой выпрямленный ток увеличивается в √2 раз;

d. номинальное сопротивление, номинальную ёмкость, промышленную частоту fпр, на которой выпрямленный ток увеличивается в √3 раз,

e. номинальное сопротивление, номинальную ёмкость, промышленную частоту fпр, на которой выпрямленный ток увеличивается в 3 раза

72. Контрольный вопрос. Каковы максимальные значения токов и напряжений для GTO-тиристоров?

a. выпускаются тиристоры на токи от единиц до тысяч ампер и максимальные прямые напряжения до 1 кВ; 

b. выпускаются тиристоры на токи до 500 А и максимальные прямые напряжения до 100 В;

c. выпускаются тиристоры на токи 100 А и максимальные прямые напряжения до 1 кВ;

d. выпускаются тиристоры на токи 2000 А и максимальные прямые напряжения до 1,5 кВ.

e. выпускаются тиристоры на токи 20 А и максимальные прямые напряжения до 0,4 кВ.

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)
1. Контрольный вопрос. Какие достоинства имеют сталеалюминиевые провода по сравнению с алюминиевыми?

a. Высокая прочность

b. Электромеханические свойства

c. Токопроводящая способность 

d. Малое электрическое сопротивление

2. Контрольный вопрос. Какие провода применяют для грозозащитных тросов?

a. Медные 120 [image: image11.png]MM’




b. Алюминиевые 35 [image: image13.png]MM’




c. Марок АС35/35

d. Марок AC50/50

e. Стальные 35-70 [image: image15.png]MM’




3. Контрольный вопрос. От чего зависит число подвесных изоляторов в гирлянде ВЛ?

a. Тока 

b. Мощности

c. Числа цепей

d. Типа опоры

e. Напряжения

4. Контрольный вопрос. В каких линиях применяются стержневые изоляторы?

a. 35 кВ

b. 110 кВ

c. 10 кВ

d. 220 кВ

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)
5. Контрольный вопрос. Из каких материалов изготавливают изоляторы ВЛ?
a. Фаянс

b. Фарфор

c. Стекло

d. Полимер

6. Контрольный вопрос. Чем отличаются поддерживающие и натяжные зажимы?

a. Опорами ВЛ

b. Способом крепления

c. Подвеской проводов 

d. Прочностью заделки проводов

7. Контрольный вопрос. Какими способами соединяют провода ВЛ?

a. Клиновыми зажимами 

b. Поддерживающими 

c. Роликовыми 

d. Соединительными 

e. Термитной сваркой

f. Плашечными зажимами болтового типа

g. Петлевыми прессуемыми зажимами

8. Контрольный вопрос. Какие достоинства имеют воздушные линии с изолированными проводами по сравнению с традиционными ВЛ?

a. Надёжность 

b. Экономичность

c. Отсутствие отключений

d. Применение стеклянных изоляторов

e. Применение фарфоровых изоляторов
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)
9. Контрольный вопрос. Из каких основных конструктивных элементов состоит кабель?
a. Жил

b. Изоляции

c. Оболочки 

d. Брони 

e. Нулевой жилы

10. Контрольный вопрос. Какие изоляционные материалы используются для кабелей?
a. Бумага 

b. Сталь

c. Пластмасса

d. Резина 

e. Пластмасса
f.  Масло
11. Контрольный вопрос. Что такое синхронный контактор?

a. Это устройство, имеющее главные контакты и вспомогательные.

b. Это устройство, в котором вспомогательные контакты приводятся в

движение главными контактами.

c. Это контактор, в котором вспомогательные контакты разрывают силовую электрическую цепь после размыкания главных контактов перед нулевым значением переменного тока разрываемой цепи.

12. Контрольный вопрос. Что такое гибридный контактор?

a. Это контактный аппарат с полупроводниковой приставкой, шунтирующей главные контакты и предназначенной для улучшения процессов коммутации тока.

b. Это устройство с главными и жидкометаллическими вспомогательными

контактами.

c. Это устройство с жидкометаллическими главными и вспомогательными

металлическими контактами.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.1)
13. Контрольный вопрос. Как отключают тиристорный пускатель?

a. Кнопкой в цепи включающего тиристора.

b. Шунтированием включающего тиристора.

c. Закрытием включающего тиристора противотоком предварительно заряженного конденсатора.

14. Контрольный вопрос. На каком принципе основано действие автомата защиты человека от поражения электрическим током?

a. На измерении электрического сопротивления человека.

b. На измерении электрического тока, идущего через человека.

c. На измерении электрического напряжения на человеке.

d. На появлении тока небаланса в однофазной или трехфазной системе.

15. Контрольный вопрос. Какое устройство является чувствительным элементом в автомате защиты человека от поражения электрическим током?

a. Обмотка электромагнита.

b. Трансформатор тока.

c. Электромагнит.

d. Трансформатор напряжения.

e. Контакт контроля исправности автомата.

16. Контрольный вопрос. В какой последовательности замыкаются разрывные и главные контакты в автоматическом выключателе при его включении?

a. Сначала разрывные, потом главные контакты.

b. Сначала главные, потом разрывные контакты.

c. Разрывные и главные контакты одновременно.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.2)
17. Контрольный вопрос. Где располагается дугогасительная камера в автоматическом воздушном выключателе?

a. Около разрывных контактов.

b. Около главных контактов.

c. Около разрывных и главных контактов.

18. Контрольный вопрос. Какие плавкие вставки наиболее предпочтительны для электрических

предохранителей?

a. Медные.

b. Алюминиевые.

c. Палладиевые.

d. Серебряные.

e. Цинковые.

19. Контрольный вопрос. Почему плавкая вставка делается фигурной?

a. Дня уменьшения перенапряжения при гашении дуги, уменьшения нагрева в номинальном режиме.

b. Для уменьшения расхода металла.

с. Для увеличения прочности.

20. Контрольный вопрос. Какая величина имеет наибольшее значение при расчете электромагнита переменною тока?

a. Активное сопротивление обмотки.

b. Индуктивное сопротивление обмотки.

c. Потери в стали сердечника.

d. Противо-ЭДС.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.3)
21. Контрольный вопрос. Основная кривая намагничивания является геометрическим местом

вершин

a. частных несимметричных установившихся петель гистерезиса.

b. частных симметричных установившихся петель гистерезиса.

c. симметричных динамических петель гистерезиса.

d. несимметричных динамических петель гистерезиса.

22. Контрольный вопрос. Дросселем насыщения без подмагничивания называется такой дроссель, по обмоткам которого протекает

a. только переменный ток и в одной из обмоток постоянный.

b. только переменный ток и ни в одной из обмоток нет постоянной составляющей тока.

c. только постоянный ток и ни в одной из обмоток нет переменной составляющей тока.

d. переменный и постоянный ток.

23. Контрольный вопрос. Дроссельный магнитный усилитель является дросселем насыщения с

подмагничиванием, у которого по какой-либо из обмоток протекает

a. постоянный ток.

b. переменный ток и ни в одной из обмоток нет постоянной составляющей

тока.

c. ток постоянный и ни в одной из обмоток нет переменной составляющей

тока.

24. Контрольный вопрос. Одна рабочая обмотка wр магнитного усилителя включена

a. последовательно с нагрузкой Rн к переменному напряжению (ЭДС) е частотой f, а другая обмотка управления wу включена последовательно с небольшим сопротивлением к источнику постоянного напряжения.

b. параллельно с нагрузкой Rн к переменному напряжению (ЭДС) е частотой f, а другая обмотка wу включена последовательно с большим сопротивлением к источнику постоянного напряжения.

с. последовательно е нагрузкой Rн к переменному напряжению (ЭДС) е частотой f, а другая обмотка управления wу включена последовательно с

большим сопротивлением к источнику постоянного напряжения.

d. последовательно с нагрузкой Rн к переменному напряжению (ЭДС) е частотой f, а другая обмотка управления wу включена параллельно с большим сопротивлением к источнику постоянного напряжения
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)
25. Контрольный вопрос. Два дросселя позволяют без специального балластного резистора избежать тока основной частоты в цепи управлении. Для этого рабочие обмотки wр включают

a. последовательно и согласно, а обмотки управления –последовательно и

встречно.

b. параллельно и согласно, а обмотки управления – последовательно и

встречно.

c. последовательно и согласно, а обмотки управления – параллельно и

встречно.

d. последовательно и встречно, а обмотки управления – последовательно и

согласно.

26. Контрольный вопрос. Балластное сопротивление делает схему

а. неэкономичной.

b. небыстродействующей.

c. релейного типа.

27. Контрольный вопрос. Коэффициент кратности показывает во сколько раз

a. происходит усиление тока.

b. происходит усиление мощности.

c. происходит усиление напряжения.

d. может изменяться ток (или напряжение) в нагрузке.

28. Контрольный вопрос. Коэффициент усиления по напряжению - это отношение приращения

a. мощности на нагрузке к соответствующему приращению мощности в

цепи управления.

b. тока на нагрузке к соответствующему приращению тока в цепи управления.

c. напряжения на нагрузке к соответствующему приращению напряжения

управления.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)
29. Контрольный вопрос. Внутренняя обратная связь в дросселе насыщения с самоподмагничиванием возникает при наличии

a. в рабочем токе постоянной составляющей, которая подмагничивает сердечник дросселя.

b. дополнительной обмотки, которая соответственно соединена с цепью

нагрузки.

c. только положительной обратной связи.

d. только отрицательной обратной связи.

30. Контрольный вопрос. Цепь жесткой обратной связи пропускает

a. только постоянный ток.

b. все частоты и не пропускает постоянный ток.

c. все частоты и постоянный ток.
31. Контрольный вопрос. В качестве коммутационных аппаратов БК ВН используют:

a. переключатели

b. вакуумные выключатели и выключатели нагрузки

c. разъединители
d. автоматические выключатели

e. релейные устройства
32. Контрольный вопрос. Удельные потери активной мощности в комплектной КБ 220, 380 и 660 В составляют:

a. 0,5 - 4 мВт/вар

b. 5 - 6 мВт/вар

c. 10 - 15 мВт/вар
d. 20 - 25 мВт/вар
e. 30 - 35 мВт/вар
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)
33. Контрольный вопрос. На подстанциях какой мощности целесообразно автоматизировать все батареи конденсаторов:

a. 100 кВА и менее

b. 250 кВА и более

c. 2500 кВА
d. 25 кВА

e. 2,5 кВА
34. Контрольный вопрос. Какой мощности КБ считают оптимальной ступенью регулирования:

a. 10 % общей мощности батареи

b. 4 - 8 %

c. 3 %
d. 1 %

e. 0,5 %
35. Контрольный вопрос. Какое время разряда конденсатора до считаемого безопасным напряжения 50 В не должно превышать:

a. 2 мин

b. 30 с

c. 1 мин
d. 0,1 мин

e. 5 мин
36. Контрольный вопрос. Какую величину постоянная времени разряда не должна превышать в случае номинального напряжения конденсатора 380 В:

a. 10 с

b. 25 с

c. 30 с
d. 1 с

e. 0,5 с
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